



深入学习贯彻党的二十大精神
奋力书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章



孙春兰在重庆调研指导疫情防控时强调

以快制快 科学精准 协同高效 力争用最短时间实现社会面清零

陈敏尔胡衡华分别参加有关活动

重庆日报讯(记者 张璐)国务院副总理孙春兰11月22日至23日在重庆调研指导疫情防控工作,主持召开前方工作组专题会,前往市疫情防控指挥部核酸检测组、追阳协调调度专班、两江新区双溪公租房集中隔离点、迎龙方舱医院、长安汽车整车分拨中心、三峡广场等调研,了解全市核酸检测、追阳转运、隔离房源扩充、方舱医院建设、保通保畅等情况,研究推动打赢疫情歼灭战的重点难点问题。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,坚持“动态清零”总方针不动摇,以打硬仗的工作状态推进防控工作,做到“四应四尽”、日清日

结,采取与当前疫情变化相适应的防控措施,力争用最短时间实现社会面清零。

市委书记陈敏尔、市委副书记、市长胡衡华分别参加有关活动。

高效准确开展核酸检测是打赢这场歼灭战的关键和支撑。在市疫情防控指挥部核酸检测组,孙春兰听取全市核酸检测组织实施和能力建设等情况介绍,详细询问检测速度、环节衔接等关键举措。她强调,核酸检测要优化组织、应检尽检,不落一人,通过检测迅速摸清疫情底数。要注重简化环节,便于操作,用足用好检测能力,加强采样人员专业培训,推动采送检报转收各环节有序衔接,尽快快地出准

确结果,及时把阳性感染者围住捞干筛净,转运到方舱医院,把密接人员转运到隔离场所,消除扩散隐患。找阳追阳是疫情防控的重要一环。孙春兰到市疫情防控指挥部追阳协调调度专班,听取此次疫情追阳工作开展情况介绍,与专班工作人员深入交流,梳理有关重点难点问题。她指出,阻断病毒传播,必须比病毒跑得更快。要进一步加强“三公(工)协同”,加快追阳速度,在最短时间内锁定风险人员。坚持应转尽转早转,合理安排转运,杜绝疲劳驾驶和次生事故,确保追阳工作顺畅。在双溪公租房集中隔离点,孙春兰实地察看即将投入使用的集中隔离点改建

情况。她强调,要严格隔离点闭环管理,严防交叉感染,完善生活服务配套措施,提升隔离房间周转使用效率。在迎龙方舱医院,孙春兰要求加快改建进度,尽快收治阳性感染者。在院内成立临时党支部,建起志愿者队伍,精细化做好管理服务等工作。在长安汽车整车分拨中心,孙春兰听取疫情期间保通保畅工作和物流配送等情况介绍,强调要保障交通畅通和城市核心功能运转正常,落实落细闭环管理要求和各项防控措施,落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求。

(原载2022年11月24日《重庆日报》1版)

黄祖英在全区疫情防控工作调度会上强调

保持决战决胜状态 推动社会面尽快清零 打好打赢疫情歼灭战

本报讯(记者 齐宏)11月24日,区委副书记、区长黄祖英主持召开全区疫情防控工作调度会,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,传达贯彻国务院副总理孙春兰在重庆调研指导疫情防控工作时作出的指示要求,安排部署全区防控工作。

区领导刘永、苟鹏、梅玉军、向红、杨

辉、李纲、陈政、廖瑾出席。黄祖英指出,当前,我区疫情形势依然复杂严峻,防控工作到了最吃劲、最关键的阶段。全区上下要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,认真落实孙春兰副总理提出的要求,坚持第九版、落实二十条,咬紧牙关、再接再厉,保持决战决胜状态,集中资源力量攻坚,推动社会面尽

快清零,打好打赢疫情歼灭战。

黄祖英强调,要坚持目标导向、问题导向、结果导向,突出重点、抓住关键,推动社会面清零攻坚取得明显成效。要进一步优化核酸检测工作,精心组织、合理安排,提高检测质效,确保不漏一户、不落一人。要统筹衔接追阳找阳、流调排查工作,加强“三公(工)协同”,在最短时间内锁定

风险人员,阻断病毒传播链条。要抓好方舱医院、隔离场所建设储备,不断提高管理服务水平,为遏制病毒传播提供有力支撑。要加强宣传引导,做好群众心理疏导和政策解读,引导群众做好自我防护,支持、参与疫情防控,为抗疫工作营造良好氛围。

区有关部门负责同志参加会议。

黄祖英在调研督导疫情防控时强调

坚决果断加强社会面管控 用心用情做好服务群众工作

本报讯(记者 齐宏)11月23日,区委副书记、区长黄祖英前往北温泉街道、东阳街道、龙凤桥街道调研督导疫情防控工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,坚持第九版、落实二十条,坚定不移地贯彻执行好市委、市政府的工作部署,采取更加坚决果断措施,加强社会面管控,用心用情做好服务群众工作,为打赢疫情歼灭战提供

有力支撑。

黄祖英走访了相关镇街部分药房,详细了解药品供应量、营业时间及退热、止咳类药品购买程序。她强调,要认真落实疫情防控措施,做好环境消杀,工作人员严格闭环管理,避免交叉感染。要做好药品供应保障,做到药品充足、价格稳定,充分保障市民用药需求。要对退热、止咳类药品严格进行实名登记,掌握此类药品具体流向,切实

发挥好“哨卡”作用。

随后,黄祖英检查了相关镇街部分超市,详细了解货物储备、商品价格、物流配送和疫情防控措施落实情况,并向超市有关负责人询问了生活物资进货渠道、库存、销量和经营秩序等情况。她强调,要盯紧盯牢重点场所,严格落实扫码、测温、戴口罩等防控措施。要高度重视生活必需品供应,加强市场监管,强化统筹协调,精心组

织货源,畅通生活物资配送绿色通道。各镇街、部门要加强督导检查,推动各项防控措施落实,守护好人民群众身体健康和生命安全。

黄祖英还看望慰问了部分镇街一线防疫人员,她叮嘱大家耐心细致做好群众工作,切实加强个人防护。她要求,各镇街要以更大力度关心关爱防控一线工作人员,为他们更好开展工作创造良好条件。

11月重庆8.6万人获1.5亿元失业保险金

重庆日报讯(记者 黄乔)11月21日,记者从市人社局获悉,本月,我市按时足额为8.6万名失业人员发放失业保险金1.5亿元,为2.1万名失业人员发放技能提升补贴1759万元,做到失业保险待遇应发尽发。

机构鼓励失业人员通过“重庆人社”App或“重庆就业”微信公众号申领失业保险待遇,失业人员足不出户,就可一键领取失业保险金。

此外,今年,我市深入推进失业保险降费、缓缴、稳岗返还、扩岗补助等援企稳岗政策落实,帮扶企业减轻资金压力、激活经营能力。

“我们对2021年度足额缴纳失业保险费且裁员率低于5.5%的各类企业及社

会团体、社会服务机构等,以及以单位形式参保的个体工商户,采取‘免申即享’的方式退还失业保险费,符合条件的参保单位只需要通过‘渝快办’账号登录‘重庆公共就业服务网’(https://ggfw.rlsbj.cq.gov.cn/cqjy/),点击‘2022年度失业保险稳岗返还’确认返还信息,即可获得退还资金。”市人社局相关负责人介绍,除此之外,还对今年招用2022年度普通高校毕业生、离校两年内未就业普

通高校毕业生和登记失业的16—24岁青年的企业,按照1000元/人的标准发放一次性扩岗补助。

截至目前,全市今年已为28.7万户企业减少失业保险费支出27.2亿元,为14.7万户企业发放稳岗返还资金12.7亿元,稳定就业岗位388.2万个;为1.2万户企业缓缴失业保险费1.2亿元;为326户企业发放扩岗补助417.9万元。

(原载2022年11月24日《重庆日报》1版)

缙云微光 抗疫有我

北碚:“警察蓝”守护“健康绿”

本报记者 霍吕

本轮疫情发生以来,我区全警出动、冲锋一线,广大民警辅警纷纷身着“警察蓝”,穿梭在大街小巷和居民楼宇中,与医务人员、社区工作者一起,守护群众“健康绿”,筑牢了疫情防控“藏蓝防线”,留下了一幅幕幕感人暖心的瞬间。

党员民警主动请缨 专职处置高风险区警情

11月12日是周六,凌晨1时许,连续作战带来的疲惫感还未消退,歌马派出所所长苏承刚就在所里的工作群发了一条“照常上班”的通知。很快,一连串“收到”的回复信息出现在群里。“对于加班,全所上下都没有一句怨言。”苏承刚说,同事们知道疫情形势十分严峻复杂,都主动彰显责任与担当。

早上9时,歌马派出所全员到岗,并召开了疫情防控工作会,就配合歌马街道做好疫情防控工作以及派出所集约管理有关事宜作了安排。会上,有民警提出,前往高风险区出警,特别是与确诊患者接触后,民警回到所里存在一定的传染风险。

“我们可以成立一个高风险区处置小组,固定组员住所,就能解决这个问题。”探长唐彦强主动站了出来,身为党员的他表示,党员就应该冲锋一线。随后,案侦民警梅渝江、辅警王时盛也主动请缨。就这样,一个临时的处置小组诞生了。

经过歌马派出所党支部协商,处置小组把临时住所设在派出所不远处的一家宾馆,专职受理高风险区的110警情,不仅阻断了驻所警力的职业暴露风险,也解决了疫情防控服务群众“最后一公里”的问题。

七旬老人旧病复发 民警及时驱车送医

11月18日13时许,天府镇中心村75岁的邓大爷旧病复发,情况十分危急,他的老伴田

大妈心急如焚,但自己又无法单独送邓大爷到医院。情急之下,田大妈拨打了110求助。

接警后,文星派出所教导员何金东、民警李亚辉立即驱车赶到邓大爷家中,看着坐在轮椅上气息衰弱、不停呻吟的邓大爷,何金东、李亚辉意识到情况十分危急,必须马上将老人送医。

两人立马推着邓大爷就往外赶,田大妈急忙说:“他旧病复发,大小便失禁,身上有点脏,衣服都还没来得及给他换。”“没事,大爷这个情况耽搁不得。”顾不得大爷身上的异味,何金东、李亚辉配合着将邓大爷抱上车。

“大妈,您别急,现在医疗条件好,大爷的病肯定医得好。”民警一人开车一人安抚老人情绪,很快将邓大爷送到医院。最终,邓大爷得到及时救治。

阿姨出门忘带钥匙 民警翻窗进屋开门

11月16日晚上,静观派出所民警杨小勇和邓昌军在核酸采样点巡逻时,发现公路边坐着一位50多岁的阿姨,只见阿姨捶胸顿足,不时用手擦拭眼泪,民警赶紧上前询问。

原来,阿姨白天出门做核酸检测时将钥匙忘在家中,加上找不到开锁师傅上门开锁,眼看着天色渐晚,想到自己就要流浪街头,忍不住坐在路边哭了起来。

民警得知情况后,立刻送阿姨回到小区,并联系物管工作人员,想看看有没有别的办法开门,但物管工作人员也是一筹莫展。

民警通过现场观察,发现阿姨家住2楼,窗户是打开的,如果借用楼梯,应该能翻窗进入,再从屋内将门打开。于是,在物管工作人员的帮助下,他们找来梯子,由身材高大的邓昌军扶着梯子,身手敏捷的杨小勇则爬梯进入阿姨家中将门打开。

“谢谢你们,要不是你们我都不晓得怎么办了。”顺利回到家中,阿姨十分感激,连声向民警道谢。

同心抗疫 巫山县援助我区11吨蔬菜

本报讯(记者 霍吕)11月20日,巫山县向我区捐赠11吨蔬菜。据了解,这批蔬菜被分拨至部分疫情防控重点单位和17个镇街,助力疫情防控物资保障。

当天中午,装载着11吨蔬菜的两辆货车驶入北碚老年大学的临时接收点。简单交接后,我区将这批蔬菜分拨至区民政局、重庆市第九人民医院、区中医院、区疾控中心等5家疫情防控重点单位和17个镇街。负责运输蔬菜的巫山县竹贤乡农业服务中心主任孙力军介绍,11吨蔬菜均采购自竹贤乡的高山蔬菜种植基地,包括萝

卜、白菜、土豆、红薯等,于当天凌晨装车出发。“当前,北碚疫情防控压力大、任务重,希望这批蔬菜对北碚的疫情防控工作有所帮助。”孙力军说。据了解,北碚区与巫山县是对口协同发展结对区县,两地交流源远流长,两地人民情谊深厚。自2006年以来,两地历届党委、政府高度重视,频繁往来,坚持优势互补、资源共享、互惠互利、协同联动、携手并进,全面深化旅游、文化、教育、卫生、人力资源等方面的协作,在脱贫攻坚、消费帮扶、产业互动、人文交流等方面取得了实实在在的果。



缙享北碚

指尖上的智慧生活
让你更加喜欢北碚